В январе 2021 года в средней группе прошла сюжетная игра
[bookmark: _GoBack] «Карлсон выращивает овес на крыше»
Цель: дать представление детям о проращивании зерновых культур на зелень и о необходимых условиях для роста растений.
В первой части  игровой ситуации была проведена беседа с детьми о посеве зерновых культур для зеленой подкормки животных (птицам, черепахам, хомякам, свинкам, кроликам и курам). Затем ребята сеют семена овса в баночки, а воспитатель проговаривает с детьми условия, необходимые для их прорастания.
Во второй части игровой ситуации появляется Карлсон, когда требуется закрепить новые знания.  Дети объясняют Карлсону, зачем они посеяли овес, что из него вырастет, зачем животным нужна зимой зелень. Они вместе с Карлсоном сажают овес для его друга – воробья  и объясняют гостю, как надо ухаживать за посевом. 
         Через неделю, когда появились дружные всходы, дети вместе с воспитателем обсудили  вопрос о том, что помогло прорасти семенам. Во время беседы к детям снова пришел Карлсон с коробочкой, в которой земля покрыта льдом. Дети с удивлением рассматривали содержимое коробочки и  объяснили, почему семена не проросли. Дети сочувствовали Карлсону  и  дали ему баночку  с зеленым овсом, для его друга – воробья.



